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重庆十一中高2017级高三11月月考数学(文)试题
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1、已知集合
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2、如果直线x+2y-1=0和y=kx互相平行，则实数k的值为（　　） 
A．2                B．[image: image10.png]


               C．-2              D．[image: image12.png]



3、抛物线y=4x2的焦点坐标是（　）

 A．（0，1）      B．（1，0）      C．（0，[image: image14.png]


）        D．（[image: image16.png]
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4、设直线过点[image: image17.wmf](
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，其斜率为1，且与圆[image: image18.wmf]22
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相切，则[image: image19.wmf]a

的值为（   ）
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5、双曲线
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的离心率为2，则双曲线
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的渐近线方程为（   ）   A．
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6、欧拉公式[image: image31.png]el® = cosx + isinx
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[image: image32.wmf]i

为虚数单位）是由瑞士著名数学家欧拉发明的，它将指数函数的定义域扩大到复数，建立了三角函数和指数函数的关系，它在复变函数论里占有非常重要的地位，被誉为“数学中的天桥”，根据欧拉公式可知，
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表示的复数在复平面中位于（    ）
A．第一象限 B．第二象限  C．第三象限   D．第四象限

7、函数
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的部分图象如图所示，则
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的值分别是（    ）
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8、设
[image: image40.wmf],,
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是三个不同的平面，
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是两个不同的直线，下列四个命题中正确的是(   )
A．若
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C. 若
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           D. 若
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9、已知数列{an}为等比数列，且a4•a6=2a5，设等差数列{bn}的前n项和为Sn，若b5=2a5，则S9=（　）  A．36         B．27        C．54        D．45
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10、如图（1），将水平放置且边长为1的正方形ABCD沿对角线BD折叠，使C到C′位置．折叠后三棱锥C′-ABD的俯视图如图（2）所示，那么其正视图是（　　） 
A．等边三角形      B．两腰长为[image: image51.png]


的等腰三角形 

C．直角三角形    D．两腰长都为[image: image53.png]


的等腰三角形

11、已知O是坐标原点，点A（-1，1），若点M（x，y）为平面区域[image: image55.png]


上的一个动点，则[image: image57.png]OA



•[image: image59.png]


的取值范围是（　　）

 A．[-1，0]          B．[0，1]         C．[0，2]          D．[-1，2]

12、已知函数
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有四个相异的实数根，则
[image: image63.wmf]a

的取值范围是（      ）
A.
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二、填空题：本大题有4小题，每小题5分，共20分．把答案填在答题卷的相应位置。
13、已知向量[image: image68.wmf](2,3)
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的值为         .
14、不等式[image: image73.png]—-2x+3>0



的解集是　 　 　 　．

15、两平行平面截半径为[image: image75.png]


的球O所得两截面圆分别记为⊙O1、⊙O2，若⊙O1、⊙O2的面积分别为25π、144π，则|O1O2|=　     　．

16、给出以下几个命题：
（1）命题“
[image: image76.wmf]pq
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为真”的必要不充分条件；
（2）命题“
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(3)经过两个不同的点
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（4）在数列
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是其前
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（5）若函数
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其中所有正确命题的序号是          .
三、解答题：本大题有6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17. （本小题满分12分）已知等差数列
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为其前
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（I）求数列
[image: image100.wmf]{
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的通项公式；
(II)若
[image: image101.wmf](3)

n

a

nn

ba

=+

，求数列
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18. （本小题满分12分）在锐角
[image: image105.wmf]ABC
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中，内角
[image: image106.wmf]A
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的对边分别为
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，且
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（I）求角
[image: image113.wmf]A

的大小； 
（II）若
[image: image114.wmf]6
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[image: image116.wmf]ABC

D

的面积.
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19. （本小题满分12分） 如图，在三棱锥P-ABC中，△PAC，△ABC分别是以A、B为直角顶点的等腰直角三角形，AB=1．

（I）现给出三个条件：①[image: image118.png]PB



；②PB⊥BC；③平面PAB⊥平面ABC．试从中任意选取一个作为已知条件，并证明：PA⊥平面ABC； 
（II）在（1）的条件下，求三棱锥P-ABC的体积．   
20、（本小题满分12分） 已知椭圆C： 
[image: image119.wmf]1
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（a＞b＞0）的离心率为
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．  （I）求椭圆C的标准方程；

（II）过M（﹣1，0）作直线l与椭圆C交于A，B两点，且椭圆C的左、右焦点分别为F1、F2，△F1AF2、△F1BF2的面积分别为S1、S2，试确定|S1﹣S2|的取值范围．

21、（本小题满分12分）已知
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为实数，函数
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（I）当
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资*源%库（II）设
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[image: image130.wmf]a

的取值范围；
（III）定义：若函数
[image: image131.wmf])
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的图象上存在两点
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，设线段
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的中点为
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处的切线
[image: image138.wmf]l

与直线
[image: image139.wmf]AB

平行或重合，则函数
[image: image140.wmf])
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是“中值平均函数”，切线
[image: image141.wmf]l

叫做函数
[image: image142.wmf])
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的“中值平均切线”．试判断函数
[image: image143.wmf])
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f

是否是“中值平均函数”？若是，判断函数
[image: image144.wmf])

(

x

f

的“中值平均切线”的条数；若不是，说明理由.
请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，作答时请把相应题号在答题卡上涂黑．
资*源%库22、（本小题满分10分） 已知曲线
[image: image145.wmf]C

的参数方程为[image: image146.wmf]ï
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[image: image147.wmf]a

为参数)，以直角坐标系原点为极点，
[image: image148.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系．
（Ⅰ）求曲线
[image: image149.wmf]C

的极坐标方程；
（Ⅱ）若直线的极坐标方程为
[image: image150.wmf](sincos)1

rqq

+=

，求直线被曲线
[image: image151.wmf]C

截得的弦．
23、（本小题满分10分）已知函数f（x）=|2x+1|+|2x-3| （Ⅰ）求不等式f（x）≤6的解集； 
（Ⅱ）若关于x的不等式f（x）≤|a-2|的解集非空，求实数a的取值范围．

重庆十一中高2017级高三11月月考数学(文)答案
一、选择题：
1、A    2、D    3、C   4、B   5、C    6、B   7、D   8、C   9、A  

10、B   11、C   12、D

二、填空题：

13、-4     14、(-3，1)    15、7或17    16、③

 = 5 \* GB3 ⑤  

三、解答题

17. 解：（I）依题意[image: image153.png]{a1+4d:10
7a, + 21d = 56



；解之得[image: image155.png]



     [image: image157.png]+2(n-1
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………………6分

资*源%库 ziyuanku.com(2)[image: image159.png]


 

所以[image: image161.png]aten

, = M nitn+




………………12分

18.解：（I）由已知得到
[image: image162.wmf]2sinsin3sin
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19、解：（1）选取条件：①[image: image170.png]PB



，证明如下： 
在等腰直角△ABC中，∵AB=1，∴BC=1，AC=[image: image172.png]


 
∵PA=AC，∴PA=[image: image174.png]


        在△PAB中，AB=1，PA=[image: image176.png]


，PB=[image: image178.png]


 
∴AB2+PA2=PB2         ∴∠PAB=90°     ∴PA⊥AB 
又∵PA⊥AC    AB∩AC=A， 
∴PA⊥平面ABC.(选取其它条件酌情给分) ………………6分
（2）由（1）知，PA⊥平面ABC ………………12分
∴[image: image180.png]


=[image: image182.png]


．
[image: image183.jpg]ziyuanku.com



20、解：（1）由题意可得：[image: image184.jpg]


，[image: image185.jpg]


 +[image: image186.jpg]


=1，又a2=b2+c2，

[image: image187.jpg]ziyuanku.com



联立解得：a2=12，[image: image188.jpg]


．
∴椭圆C的标准方程为：[image: image189.jpg]


 =1．………………5分
WWW.ziyuanku.com（2）设直线l的方程为：my=x+1，A（x1，y1），B（x2，y2）．
联立[image: image190.jpg]


，化为：（m2+2）y2﹣2my﹣11=0，
△＞0，∴y1+y2=[image: image191.jpg]Zm
m+2




．
资*源%库∵S1=[image: image192.jpg]2elvy ||



=c|y1|，S2=c|y2|，
∴|S1﹣S2|=[image: image193.jpg]


||y1|﹣|y2||=[image: image194.jpg]


|y1+y2|=[image: image195.jpg]2J6 Im|
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，
m=0时，|S1﹣S2|=0．
m≠0时，0＜|S1﹣S2|=[image: image196.jpg]


≤[image: image197.jpg]


=[image: image198.jpg]


，当且仅当|m|=[image: image199.jpg]


时取等号．
[image: image200.jpg]ziyuanku.com



综上可得：|S1﹣S2|的取值范围是[image: image202.png][0.v3]



．………………12分
21、解：（1）解略：函数在
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23、解：（1）∵函数f（x）=|2x+1|+|2x-3|，∴不等式f（x）≤6等价于[image: image278.png]{x<,;
- 14(3-20) 26
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③． 
解①求得-1≤x＜-[image: image284.png]


；解②求得-[image: image286.png]
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；解③求得[image: image290.png]


＜x≤2． 
综合可得，原不等式的解集为[-1，2]．..........5分

（2）∵f（x）=|2x+1|+|2x-3|≥|2x+1-（2x-3）|=4，则f（x）的最小值为4． 
若关于x的不等式f（x）≤|a-2|的解集非空，则|a-2|≥4，a-2≥4，或a-2≤-4， 
求得a≥6，或a≤-2， 
故a的范围为{a|a≥6，或a≤-2 }．..........10分
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